

Země, kde jsou uskutečněny případové studie k otestování metodického nástroje projektu UNISECO pro posouzení environmentálních, ekonomických a sociálních dopadů inovačních strategií a pobídek pro agroekologické přístupy:



## PARTNEŘI PROJEKTU



## KOORDINÁTOR PROJEKTU

### KONTAKTY



Kontakt v ČR:

**Ing. Andrea Hrabalová Bioinstitut, o.p.s.**

Email: ahrabalova@email.cz

**Dr. Gerald Schwarz**

Email: gerald.schwarz@thuenen.de

Tel: +49 531 596 5140

Thünen Institute

Bundesallee 63 38116 Braunschweig NĚMECKO

### ZAPOJTE SE

- Zúčastněte se národních workshopů
- Zapojte se do případových studií
- Přidejte se k naší online komunitě Multi-Actor Platform (MAP-NEF)

### SLEDUJTE NÁS

UNISECO website & Agro-ecological Knowledge Hub

<https://uniseco-project.eu>

Přihlaste se k odběru zpravodaje a sledujte nás na sociálních sítích!

@ProjectUniseco

UNISECO Project



Projekt je financován z programu Evropské unie pro výzkum a inovace Horizont 2020 v rámci grantové dohody č. 773901.

Tento leták odráží názor autorů. Evropská komise neodpovídá za jakékoli použití informací, které obsahuje.



POROZUMĚNÍ A ZLEPŠENÍ UDRŽITELNOSTI AGRO-ÉKOLOGICKÝCH ZEMĚDĚLSKÝCH SYSTÉMŮ v EU



**Posílení udržitelnosti  
zemědělských systémů EU  
prostřednictvím spoluvytváření  
zdokonalených a praxí ověřených  
strategií a pobídek podporujících  
lepší agroekologické přístupy**

## PROČ?

Narůstá povědomí o tom, že pokud chceme zajistit dostatečné množství potravin a současně ochránit půdu, vodu a biologickou rozmanitost před degradací, s dominantními typy konvenčního zemědělství si nevystačíme.

Pokud má být produkce potravin pro lidstvo udržitelná i do budoucna, jsou agroekologické přístupy a ekologická intenzifikace zcela zásadní.

Poskytování veřejných statků spolu s tržním zbožím není v rovnováze a produkce často není udržitelná ani na úrovni zemědělských podniků ani zemědělství jako celku.

## HLAVNÍ VÝZVY?

**Jak produkovat veřejné statky a zároveň umožnit životaschopnou výrobu soukromého zboží?**

**Jak zajistit ekonomickou a sociální udržitelnost na úrovni zemědělských podniků, aniž by byly příliš závislé na veřejných zdrojích?**

## CO UNISECO ŘEŠÍ?

Projekt zlepší znalost sociálně-ekonomických a politických faktorů, které brání nebo podporují rozvoj a uplatnění agroekologických přístupů v zemědělských systémech EU. Identifikuje a usnadní návrh účinnějších rozvojových strategií pro evropské zemědělství s ohledem na rozmanitost jeho prostředí.

## POSTUP ŘEŠENÍ

- analýza faktorů, které brání nebo podporují zavádění agroekologických přístupů a participativní vývoj scénářů
- empirický sběr dat v případových studiích, společné učení se a spoluvytváření inovačních strategií řízení a pobídek
- biofyzikální a socio-ekonomické modelování a vývoj robustních ukazatelů pro hodnocení udržitelnosti agro-ekologických faremních systémů (AEFS)
- rozvoj metodického nástroje pro posuzování dopadů strategií řízení, tržních pobídek a politických opatření podporujících AEFS v Evropě

## OČEKÁVANÉ VÝSTUPY

- zlepšení metodických nástrojů pro posouzení udržitelnosti agroekologických přístupů
- posílení jednotného sdílení kapacit a znalostí s cílem vytvořit životaschopné dlouhodobé strategie pro udržitelné evropské zemědělské systémy
- vytvoření nových a účinných tržních mechanismů a politických nástrojů pro poskytování veřejných statků prostřednictvím ekonomicky životaschopných AEFS
- zlepšení znalostí agroekologického zemědělství v EU k využití pro tvůrce politik na evropské, národní a lokální úrovni, pro poradce, zemědělce, výrobce, obchodníky a spotřebitele
- rozšíření podkladů pro reformní proces SZP po roce 2020 týkající se politik v oblasti životního prostředí a podpor zaměstnanosti na venkově

PODKLADY

**1** Vyvinout **koncepční rámec** sociálně-ekologických systémů pro **hodnocení udržitelnosti agroekologických zemědělských systémů**.

**2** **Přezkoumat faktory**, které mohou bránit nebo podporovat uplatnění agroekologických přístupů v zemědělských systémech EU, **zlepšit strategie řízení**.

**3** Rozvíjet a testovat nové transdisciplinární **metodologické přístupy** ke zlepšení hodnocení udržitelnosti agroekologických zemědělských systémů.

**4** Posoudit **ekonomickou, environmentální a sociální výkonnost** agroekologických zemědělských systémů ve srovnání s konvencí na úrovni zemědělského podniku, skupiny podniků a regionu.

**5** Navrhnout **inovační rozvojové strategie** pro agroekologické zemědělské systémy a zhodnotit je v případových studiích odrážejících rozmanitost zemědělských systémů EU.

**6** Posoudit **dopady na udržitelnost území** při větším rozšíření agroekologie a odhadnout environmentální, ekonomické a sociální synergie a kompromisy na úrovni regionů, členských států a EU.

**7** Posoudit účinnost nově vytvořených **inovačních politik a tržních pobídek** podporujících agroekologické zemědělské systémy s cílem zvýšit produktivitu, poskytování veřejných statků a vytváření pracovních míst na venkově.

**8** Ověřit proveditelnost implementace inovačních politik a tržních pobídek prostřednictvím **zapojení více aktérů v případových studiích** na úrovni zemědělského podniku, regionu, státu a EU.

**9** Zlepšit **sdílení kapacit a znalostí** mezi aktéry s cílem překonat překážky pro posílení agroekologických přístupů, a doporučení pro **účinnou politickou podporu agroekologického zemědělství**.

DOPORUČENÍ PRO POLITIKU A PRAXI